



打造乡村振兴齐鲁样板

韩店镇扎实开展“驻村蹲点月”活动

111名驻村干部走访服务群众8200余户

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 霍广惠 苏璇 报道)民生无小事,枝叶总关情。连日来,邹平市韩店镇驻村干部带着“民情日记本”纷纷行动起来,沉到乡村一线,深入群众家中、田间地头,通过与群众聊家常、问冷暖,了解村情民意,解决群众“急难愁盼”问题,切实把群众的操心事、烦心事、揪心事办成放心事、舒心事、幸福事,进一步架起党群“连心桥”。

十项任务齐推进 深入一线解民忧

韩店镇组织开展“驻村蹲点月”活动,旨在引导机关干部深入一线摸实情、办实事、解难题,推动农村各项工作有效落实,探索共建共治共享乡村治理新路径。此次“驻村蹲点月”活动突出基层党组织建设与推动富民增收任务,通过入户走访、个别谈话以及发放填写意见表等形式,进一步推动农村党组织标准化规范化建设,对村“两委”建设情况开展调研分析;了解农村和群众遇到的堵点、难点问题,理清发展思路,因村制宜发展壮大村集体经济。

韩店镇党委副书记张先亮介绍,“驻村蹲点月”期间,111名党员干部按照分工下沉到村,以管理区为单位成立由副科级以上干部任组长的

驻村蹲点工作组,实行集中住宿、分组走访,在驻村蹲点中心村集中办公、食宿,逐村逐户开展“察民情、听民意、暖民心”工作,真正实现驻村在“村”里、蹲在“点”上。该镇驻村干部重点围绕“讲理论、摸实情、办实事、强基础、选后备、强治理、解隐患、聚合力、抓招引”10项任务,切实为村里和群众办实事、办好事。

活动开展期间,该镇111名驻村干部按照“四必去”要求,做到所有党员户必去、所有村民代表户必去、所有困难户必去、所有问题诉求户必去。“老百姓的烦心事、揪心事需要通过我们去反馈,我们要做的就是敲开老百姓的家门,倾听他们的心声。”驻村干部吕迎迎说道。让老百姓积极讲实话、提意见是驻村期间驻村干部做的最多的事情,聆听群众的心声、倾听群众的呼唤正是驻村蹲点的要义所在。每到一户,驻村干部都会坐下来与群众促膝长谈,“家里有几口人?”“老人的身体怎么样?”“家里有没有困难?”从群众最关注的、最切身的问题入手,逐步引导、深入交流,将了解到的情况及时记录到“韩店镇2024年度驻村蹲点月民情日记”上,能解决的问题当场解决,需要协调解决的记录在册,保证后续工作在限期内落实。

“开饭啦!”一声吆喝结束一天

的走访工作。夜幕悄然降临,驻村干部来到管理区,饭菜飘香除去一身疲惫。为确保走访活动取得实效,每天晚饭后,在各管理区办公室,驻村干部都会对每日走访情况进行梳理分析,将本村、本管理区相同类别的问题和需求进行汇总,建立起工作台账。截至目前,111名驻村干部已走访服务群众8200余户,解答群众政策疑惑460余条,摸排、梳理群众意见建议264条,帮助解决问题83个。

调查研究明村情 因村制宜办实事

“开展驻村蹲点月活动最终目的还是要落到为村庄谋发展上。”韩店管理区党总支书记杨海章说道。摸家底、理思路,因地制宜选产业,通过党支部领办合作社,发展实体强村项目,以集体增收带动村民致富,这是韩店管理区驻村蹲点伊始提出的工作要求。

东白村正是沿着这一路线谋求发展。在驻村走访过程中,驻村干部和第一书记围绕村内荒废多年的池塘展开了深入探讨和调研,最终与村“两委”共同商议决定,提出“发展‘池塘经济’助力集体增收”的盘活方案,将废弃池塘打造成“共富鱼塘”。4月9日,3500余尾黑鱼通过管道放入东白村的鱼塘,这批黑鱼上市后可

预计可为村集体增收8万余元。

大白村作为传统农业村,发展中处处受限。今年,驻村干部同“第一书记”一道,经多方考察,结合村内实情,从稳定经济收益的角度出发,发展林下种植养殖项目。4月5日,林下种植养殖示范基地建成,7日迎来了首批雏苗。第一批三花鹅共有5000羽,预计80天左右可以出栏,为村集体增收3万余元。

韩店镇驻村干部聚焦为群众解决一批看得见、摸得着、得实惠的好事实事。“怎么让老百姓生活得更好”这是此次驻村蹲点月活动中杨村驻村干部李正民考虑的问题。在走访过程中,了解到村民的饮水需求后,他立即与村党支部书记、村委会主任张雪峰商讨,并在村“两委”会议上提出解决方案。经过党员、村民代表审议表决,杨村投资4万元新建净化水设备一套,并长期对本村村民免费开放,方便村民安全、健康饮水。

千群心连心。韩店镇驻村干部带着真情与群众面对面交流、心与心沟通,了解民意、摸准民心,实现了坐到群众炕头、想到群众心头、干到群众心头。“农业如何更强、农村如何发展、农民如何增收,只有深入群众走访、深入农村调研,才能寻求这些问题的答案,才能走出适合自己发展的乡村振兴之路。”韩店镇党委书记康与泉表示。

规范管理“七小”行业 建立健全长效机制



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 王振 报道)近日,滨城区彭李街道组织召开巩固国家卫生城市长效管理培训会议,进一步加强对辖区内“七小”行业的规范管理,建立健全长效机制。

培训会上,主讲专家围绕“七小”行业综合整治提升行动标准及要求、《食品安全法》《公共场所卫生管理条例实施细则》和“七小”行业卫生规范等内容进行了

专题培训,并建议相关工作人员进一步强化服务意识,通过开展宣传活动、暗访调查、氛围营造等多种方式督促“七小”行业业主对照行业治理标准进行自查自纠、改造提升。

彭李街道将常态化开展“七小”行业整治行动,结合辖区实际情况精准施策、靶向发力,对突出、易反复的问题开展重点整治,进一步加大宣传力度,让广大群众、商户知晓“七小”行业整治标准,鼓励引导全民投身巩固国家卫生城市长效管理工作中来,形成人人支持、全民参与的良好局面。

魏桥镇持续加强 就业创业宣传指导

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 穆强 报道)为着力提升“社区微业”就业服务质效,推动城乡居民实现家门口就业创业,近日,邹平市魏桥镇开展“春风送岗‘职’为你来”就业创业指导现场活动。

活动中,该镇志愿者通过分发宣传材料、现场答疑解惑等方式,向过往群众提供就业指导、求职招聘、技能培训等服务,并向大家宣传“社区微业”行动等惠民政策。此次活动,共发放宣传材料600余份,为100余人详细解读

就业政策、提供就业相关信息,有效调动了居民就业创业积极性。

魏桥镇将不断加大宣传力度,在全镇范围内持续开展就业指导培训活动,帮助辖区居民更全面地掌握就业服务知识,同时积极联合优质招聘机构,开展现场招聘,着力打通基层就业微循环,推动全镇就业扩容,更好地服务群众就业增收。

信城街道: 探索创新理论宣讲形式 增强群众反诈防骗能力

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 魏君钰 武文菊 徐琰 报道)近日,阳信县信城街道开展反诈宣讲活动,进一步提升居民反诈防骗意识。

活动中,工作人员创新采用“宣讲+情景剧”的形式,通过角色扮演、情景互动的方式,将传统的“书面语”转化为群众喜闻乐见的“家常话”,把“大道理”转化为有烟火气息的“小故事”,用趣味表演的形式教会群众反诈手段。

同时,此次活动还通过“宣讲+双报到”的形式,邀请“双报到”单位县公安局民警王怡哲为大家讲解防诈骗知识。王怡哲用通俗易懂的语言讲述了发生在群众身边的真实案例,为群众讲解

了网络诈骗返利、网络游戏诈骗等不法分子行骗的惯用伎俩和手段。信城街道法律顾问、律师王

晓雪就虚假投资理财、网络兼职刷单、网络贷款诈骗等常见的电信网络诈骗犯罪手段作了深入讲解,帮助群众增强对电信诈骗的鉴别和防范能力。社区工作人员还到翠岛湖公园,向群众发放反诈宣传手册,并利用户外显示屏等载体广泛宣传反诈知识,形成全民参与反诈防骗的浓厚氛围。

信城街道将持续探索创新宣讲模式,继续开拓宣讲新渠道,搭建宣讲新载体,扩大宣讲覆盖面,打通理论宣讲“最后一公里”,让理论宣讲内容更接地气、方式更加灵活、活动更有实效。

反诈宣传进大集

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孟令旭 申春晓 摄影)近日,沾化区黄升镇综治办联合派出所、司法所,开展反诈宣传进大集活动。

宣传人员通过发放宣传资料、面对面答疑解惑等方式,为群众深入讲解常见电信诈骗手段,进一步提高群众识骗防骗的能力,营造全民反诈的良好氛围。

水湾中学党员教师 积极参加劳动实践

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 高海琳 王静 报道)近日,无棣县水湾镇中学组织党员教师开展劳动实践活动。

教师们积极开展除草、翻地、播种、浇水等农事活动,在劳动实践中深入了解乡村振兴的意义和劳动实践教育的作用,为下一步做好学生劳动教育工作打好基础。

富源街道举办2024年红十字初级救护员培训班 提高应急处置能力 保障群众生命健康安全



滨州日报/滨州网讯(记者 田中岳 报道)近日,沾化区富源街道举办“关爱生命‘救’在身边”2024年红十字初级救护员培训班,街道卫生服务中心工作人员、各村村医共计100余人参加培训。培训中,红十字救护师详细讲解急救方法和操作技巧,并就

培训内容分组进行练习。参训人员学习热情高涨,积极接受指导和考核,大家纷纷表示,此次培训大大增强了个人安全救护意识,提高了自身应对突发事件的应急处置能力,以后要把所学知识运用到实际工作中,在紧急时刻保障群众生命健康安全。

强信心 稳经济 促发展

项目为王 做强产业

4月24日,在位于邹平市高新街道的山东禹王管业有限公司生产车间里,工人正在进行产品3Pe缠绕测量厚度作业,全力赶制淄博正达中心城区供水项目订单。

该街道牢固树立“招商为先、项目为王、服务为要”理念,通过巩固拓展优势产业、优化惠企服务、加快新兴产业培育等措施,助力提升辖区企业核心竞争力。一季度,该街道规上工业总产值60.54亿元,同比增长18.98%。

(滨州日报/滨州网通讯员 李聪 摄影)



惠民县检察院组织开展“法治守护半边天 携手建功新时代”检察开放日活动 以高质量检察监督保障妇女儿童合法权益

滨州日报/滨州网讯(记者 刘雪鹏 通讯员 梁岩芳 范晔 报道)为持续深化对妇女儿童权益的保护工作,4月25日,惠民县检察院开展了主题为“法治守护半边天 携手建功新时代”检察开放日活动。活动邀请了惠民县妇联、县总工会相关人员及县人大代表、政协委员,共同探讨如何进一步维护妇女儿童合法权益。

活动中,全体人员实地参观了12309检察服务中心、“心灵驿站”心理疏导室等功能场所,深入了解了检察工作的日常运作和服务内容。随后在召开的座谈会上,大家共同观看了最高检妇女权益保护宣传片,听取了县检察院第二检察部负责人关于近年来该院在妇女儿童权益保护方面所做的工作及取得成效的详细介绍。

人大代表们结合自己的工作领域,就如何进一步做好妇女儿童权益保障工作提出了意见和建议。政协委员们建议检察机关和妇联、工会加强合作,找到更多的工作结合点,开展更广泛、深入的合作,共同维护全县妇女儿童的合法权益。同时,希望检察机关进一步加强农村普法宣传工作,让更多妇女了解并懂得依法维权,切实保障她们的合

法权益。惠民县检察院将认真贯彻落实最高检的部署要求,扎实开展“检察民生”专项行动,能动履职,打好妇女儿童权益保护的“组合拳”。同时,加强内外部协作配合,实现办案专业化与保护社会化的有机结合,用高质量的检察监督保障妇女儿童合法权益。

小营街道“五到位”让救助保障更有温度

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 于学龙 报道)今年以来,高新区小营街道坚持政策宣传到位、隐患排查到位、暖心服务到位、动态管理到位、资金发放到位“五到位”,有效保障困难群众基本生活,织密织牢民生保障网。

政策宣传到位,让群众熟知救助政策。该街道通过举办“书记夜校”培训班、“小营大讲堂”等形式,围绕社会救助政策开展专题培训。利用公益集市进社区、进乡村活动,工作人员发放社会救助明白纸,面对面与群众沟通交流。同时,该街道把社会救助政策纳入主题党日学习内容,并利用公众号、抖音直播等

网络媒体平台宣传社会救助政策及申办流程。

隐患排查到位,让困难群体生活无忧。一方面,该街道组织人员主动摸排,结合部门大数据比对反馈,充分发挥包村工作人员、村“两委”成员以及民政所、管区分管民政的工作人员的主观能动性,对住院医疗费用支出较大的人员进行摸排核实;另一方面,通过社会救助政策的宣传,引导困难群众积极主动申请救助,确保符合条件的困难群众生活无忧。今年以来,小营街道已临时救助25人,纳入低保救助18人,纳入特困救助4人。

暖心服务到位,让党的关怀惠

及群众。今年以来,该街道共组织走访慰问困难群众76人次,送去棉被、米、面、油等生活物资,累计发放走访慰问救助金3.5万元。为104名分散特困人员每月提供上门居家服务,为25名残疾人进行居家托养,为50名适老化改造的经济困难老年人提供专业居家服务,为23名残疾学生申报助学金,帮扶28名残疾儿童进行精准康复,为96名残疾人办理残疾证。

动态管理到位,让社会救助公平公正。该街道按季度开展困难群众动态监测,通过主题党日、主题党课、群众代表民主研判,把符合条

件的困难群众及时纳入社会救助范围,对家庭状况好转、已不符合救助条件的,实行3个月-6个月减缓期的方式退出。今年以来共减退低保人员5人。

资金发放到位,让群众生活更有保障。该街道每个月认真把关、审核社会救助资金发放工作,做到人数、钱数、卡号核对无误,确保救助资金及时、准确发放到相关人员账户,真正让困难群众生活更有保障。

民生无小事,枝叶总关情。小营街道将继续全力做好社会救助工作,实实在在为群众排忧解难,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,推动街道民生保障工作高质量发展。